
                                                                                 

 

VERBALE N. 9

SEDUTA DEL  4/03/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno  4 (quattro) del mese di marzo, la Commissione n. 9 è

convocata  in esterna presso la “ Casa Rider “ in via Palmieri 11, e secondo quanto previsto dall’art.23

in sede referente, alle ore 14.15 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della Presidente;

• Sopralluogo presso la “CASA RIDER “ con audizione dell’Assessore Dario

Danti,   della  segretaria  CGIL  Firenze  Ilaria  Lani  e  l’operatore  Rubben

Zappoli.

• Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni è presente Mario Rizzuti

Alle  ore  14.15  sono  presenti  la  Presidente  Barbieri  ed  i   seguenti  Consiglieri:  Grazzini,  Amato,

Draghi, Bonanni, Mossuto, Pizzolo, Bambagioni in sostituzione di Schmidt, Fratini e Santarelli.

La Presidente Barbieri ed il Segretario della Commissione Mario Rizzuti  accertano la presenza dei

Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro 

Componente BONANNI Patrizia

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (SCHMIDT Eike) ASSENTE sostituito BAMBAGIONI

Componente FRATINI Massimo

Componente SANTARELLI Luca

La  Presidente  Barbieri  apre la seduta  alle ore 14. 15 essendo presente il numero

legale.

Sono presenti l’Assessore Dario Danti, la segretaria CGIL Ilaria Lari e l’operatore

Rubben Zappoli.

La Presidente dopo un breve presentazione del motivo per il sopralluogo alla “casa

rider”, e dopo aver presentato gli ospiti passa la parola alla Segretaria CGIL Ilaria

Lari, la quale illustra i locali e le attrezzature presenti nei locali.
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Prende la parola l’Assessore Danti per esprimere la posizione che l’amministrazione

intende  svolgere  verso  questa  delicata  categoria  di  lavoratori.  Espone  il

ragionamento  che ha portato all’attuale situazione. Essenzialmente il Comune mette

a  disposizione a  titolo  gratuito  i  locali  che a  suo tempo erano stati  utilizzati  dal

movimento di lotta per la casa, sviluppa una convenzione con la CGIL in prima fila

ma non la sola,  fra le quali “l’altro diritto”, “ Cat “,  “Oxfam”, “Nosotras”,   per

utilizzare il locale con la finalità che ha attualmente, di utilizzo da parte dei rider per

un conforto, di riposo ma anche di assistenza di vario genere. 

Prende la parola la segretaria CGIL Ilaria Lani, la quale informa che l’apertura è di

circa un mese fa, dopo la convenzione con la proprietà ( Il Comune di Firenze) con

le finalità concordate si è passati ad un progetto di finanziamento accolto con favore

da varie associazioni. Si è ristrutturato e messo a norma  tutti gli impianti presenti,

si  è  attivata una linea  internet  a banda larga,  installata una micro officina per  le

piccole  riparazioni  delle  biciclette  utilizzate  dai  rider.  Tutti  i  costi  sono  stati

sopportati  dalla CGIL,  nell’ordine di  circa  trentamila  €.  La mattina si  utilizza lo

spazio  per  corsi  formativi,  poi  dall’ora  di  pranzo  in  poi  dai  rider  per  riposo  e

assistenza  generale  di  conforto,  si  intende  utilizzare  lo  spazio  anche  nella  parte

serale per altre attività. Interviene l’operatore Rubben Zappoli per illustrare le sue

impressioni  e  quelle  dei  cittadini  in  generale  che  si  pongono  con  favorevole

giudizio. La nazionalità dei rider del centro sono in prevalenza Pakistani nell’ordine

del 75%. A seguire altre nazionalità del nord e centro Africa, pochi sono gli italiani

che preferiscono le zone periferiche, in quanto hanno mezzi di trasposto più veloci.

Prendono la parola per domande e considerazioni i seguenti   i Consiglieri Grazzini,

Draghi, Pizzolo e  Santarelli.

La segretaria Ilaria Lari risponde alle domande poste.

Seguono altre domande e considerazioni da parte dei Consiglieri, Fratini, Santarelli,

Grazzini,  Bambagioni,  Draghi  e  Amato.  L’Assessore  Danti  e  la  segretaria  Lani

rispondono in  modo esauriente a tutte le domande.

La Presidente ringrazia gli ospiti per l’ampia e esaustiva illustrazione.

La Presidente  non essendoci  altro nell’ordine dei lavori  chiude la seduta alle ore

15:35

Al termine della seduta erano presenti i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice

Presidente

GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro 

Componente BONANNI Patrizia

Componente MOSSUTO Guglielmo
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Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (SCHMIDT Eike) ASSENTE sostituito BAMBAGIONI

Componente FRATINI Massimo

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  15 aprile 2025

  

                  Il Segretario                       La Presidente

      Mario Rizzuti                                                                           Beatrice Barbieri
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